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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Invocando a proteção de Deus e em 

nome da sociedade mato-grossense, declaro aberta esta Sessão Ordinária.  

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Convido o Deputado Lúdio Cabral 

para assumir a 1ª Secretaria e o Deputado Valter Miotto para assumir a 2ª Secretaria.  

(OS SRS. DEPUTADOS LÚDIO CABRAL E VALTER MIOTTO ASSUMEM A 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Ao Valter Miotto que faça a leitura 

da Ata que se encontra sobre a mesa. 

O SR. 2º SECRETÁRIO (VALTER MIOTTO) – Senhor Presidente Wilson 

Santos, senhora e senhores Deputados aqui presentes. 

(O SR. 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

2 DE AGOSTO DE 2023, ÀS 14H16MIN.)  

O SR. 2º SECRETÁRIO (VALTER MIOTTO) – Lida a Ata, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Muito obrigado, Deputado Miotto. 

Coloco em discussão a Ata. Não há colega que queira discuti-la, em votação. Os 

que concordam, permaneçam como se encontram (PAUSA). A Ata está aprovada. 

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Ao Deputado Lúdio Cabral para a 

leitura do Expediente que se encontra sobre a mesa. 

(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO SEGUINTE EXPEDIENTE: OFÍCIOS NºS 

223 E 227/2023, DA CASA CIVIL; OFÍCIOS NºS 6.305, 7.090, 8.059, 8.329, 9.293, 10.260, 

10.386, 11.628, 11.642, 10.645, 11.657, 10.696, 10.777, 10.832, 10.870, 11.164, 11.630, 11.727, 

11.728, 11.729, 11.845, 11.643 E 12.208/2023, DA SEDUC; OFÍCIOS NºS 520, 524, 531, 544, 

545, 546 E 817/2023, DA SECEL.) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (LÚDIO CABRAL) – É o que tínhamos para o Pequeno 

Expediente, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Muito obrigado, Deputado Lúdio 

Cabral. 

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Consulto o Plenário se nós podemos 

eliminar, extinguir o Pequeno e o Grande Expediente, ok... 

(O PLENÁRIO DIALOGA COM O SR. PRESIDENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – ...então, Deputado Dr. Eugênio, em 

homenagem à vitória do grande Atlético Mineiro, galo forte vingador.  

Com a palavra, o Deputado Dr. Eugênio. 
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Consulto se há mais algum Deputado que gostaria de usar o Pequeno Expediente. 

Não havendo, nós já vamos passar direto para a Ordem do Dia, nós temos hoje mais de 40 projetos a 

serem apreciados. 

Com a palavra, o Dr. Eugênio. 

O SR. DR. EUGÊNIO – Boa tarde aos colegas Deputados, ao Presidente Wilson 

Santos. 

Wilson, pedi a Vossa Excelência que me concedesse esse horário... Na verdade, 

nós apresentamos dois projetos de leis hoje, mas nem é sobre isso que gostaria de falar, hoje nós 

estamos fazendo uma Moção de Aplausos a uma figura muito importante da cidade de Vila Rica, 

uma jovem professora que vem de uma luta de um câncer de pulmão, e ela abraçou essa causa, 

assim, com muita força, com muita garra, e ela vem representando o nosso Estado de Mato Grosso 

nas conferências para discutir sobre esse tema. 

Esteve em Brasília, no Congresso Nacional, alguns dias atrás, onde nos 

representou muito bem, ela é portadora, então, dessa neoplasia pulmonar, o nome dela é Mônica 

Strege, lá da nossa querida cidade de Vila Rica e participou, então, desse evento no Congresso 

Nacional, representando a Oncoguia, que é a maior entidade não governamental que trata do 

assunto. 

Queria fazer aqui, então, Mônica, essa singela homenagem a você, a gente vem 

acompanhando a sua luta, vem acompanhando o seu trabalho para poder levar a tantas pessoas que 

precisam de atendimento para oncologia... Especificamente para o câncer de pulmão, do qual você 

trava essa luta para que outras pessoas também possam ter acesso a esses tratamentos. 

Eu rendo a você, Mônica, as minhas homenagens, a minha Moção de Aplausos e 

tenho certeza de que a Assembleia Legislativa, em peso, também o fará. 

Muito obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Parabéns, Dr. Eugênio, estenda os 

nossos cumprimentos também a essa brava professora, lutadora contra uma doença tão terrível, né, 

mas com certeza vai superar. 

 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM: 
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&ses

saoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8104&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInic

io=&dataFinal=&search=) 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE GRANDE EXPEDIENTE.) 

 

ORDEM DO DIA 

 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Consulto o Plenário se há mais 

algum colega interessado em usar o Pequeno Expediente. Não havendo, está encerrado o Pequeno 

Expediente, nós passamos direto para a Ordem do Dia.  

Nós vamos, então, apreciar as indicações dos colegas Deputados realizadas na data 

do dia 9 de agosto.  

Em discussão as indicações apresentadas no Pequeno Expediente. Não havendo 

quem queira discuti-las, coloco em votação. Os que concordam, permaneçam como se encontram 

(PAUSA). Aprovadas todas as indicações. 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8104&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8104&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8104&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
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Passamos a Moção de Congratulação, autor: Deputado Beto Dois a Um, o 

Deputado sugere congratulação ao município de Nova Bandeirantes pela passagem do seu 

aniversário, celebrado no último dia 6 de agosto.  

Em discussão. Não há quem queira discuti-la, em votação. Os que concordam, 

permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. 

Moções de Aplausos, autores: Deputado Paulo Araújo, Wilson Santos, Elizeu 

Nascimento, Júlio Campos, Beto Dois a Um, Max Russi, Dr. Eugênio, Fábio Tardin, Faissal e 

Janaina Riva. 

Em discussão as Moções de Aplausos. Não havendo quem queira discuti-las, em 

votação. Os que concordam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Moções aprovadas. 

Moções de Pesar, Carlos Avallone e Wilson Santos. 

Coloco em discussão as Moções de Pesar. Não havendo quem queira discuti-las, 

em votação. Os que concordam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovadas. 

Requerimentos de arquivamento, autor: Deputado Wilson Santos, que solicita o 

arquivamento dos PLs nºs 684/2023 e 1.514/2023, tendo em vista a falta de interesse em dar 

prosseguimento aos feitos. 

Em discussão. Os que concordam, permaneçam como estão (PAUSA). Aprovados. 

Requerimentos para dispensa de pauta, Deputada Janaina Riva propõe a dispensa 

de pauta na tramitação do PL nº 1.622, do corrente ano, de autoria do Deputado Diego Guimarães, 

que estabelece a obrigatoriedade do sistema retornável intercambiável para garrafões destinados ao 

envase de água mineral natural e água potável de mesa. 

Em discussão o requerimento. Não havendo quem queira discuti-lo, em votação. 

Os que concordam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Requerimento de dispensa, autor: Lideranças Partidárias, a proposição é o PLC nº 

49/2023, que altera a Lei Complementar nº 233/2005 e a Lei nº 11.308/2021, que regulamentam o 

Fundo de Desenvolvimento Florestal do Estado de Mato Grosso - Desenvolve Floresta e o Fundo de 

Desenvolvimento Econômico, o Fundes, e dá outras providências.  

Em discussão o requerimento de dispensa de pauta. Não havendo quem queira 

discutir, em votação. Os que concordam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Requerimento de dispensa de pauta, autor: Lideranças Partidárias, em relação ao 

PL... Preciso do número, passamos para outro requerimento.  

Requerimento de dispensa de pauta em relação ao PL... Também, preciso do 

número. 

Já votamos as indicações, já votamos Moções de Congratulações. 

Requerimento, autor: Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social, que 

convida sua excelência o secretário de Estado de Saúde, o procurador-geral do Estado, o senhor 

Francisco de Assis da Silva Lopes, a juíza do Trabalho da Secretaria de Apoio à Efetividade da 

Execução, doutora Eliane Xavier de Alcântara, também convida o presidente da Sociedade 

Beneficente da Santa Casa de Misericórdia de Cuiabá, Carlos Alberto Souza Coutinho, e 

representantes de trabalhadores da Santa Casa, para que estes compareçam, no dia 30 de agosto do 

corrente ano, para tratar de proposições para o pagamento de verbas trabalhistas com 

aproximadamente 855 ex-empregados da Santa Casa com ações trabalhistas em tramitação nas varas 

do Trabalho de Cuiabá. 

Em discussão o requerimento. Não havendo quem queira discuti-lo, em votação. 

Os que concordam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Requerimento aprovado. 
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Prorrogação de CPI, requerimento, autor: Deputado Diego Guimarães e outros, 

que solicitam a prorrogação da Comissão Parlamentar de Inquérito até o dia 31 de dezembro do 

corrente ano. 

Em discussão. Não havendo quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Prorrogação de câmara setorial, autor: Deputado Carlos Avallone, que solicita 

mais 180 dias de trabalhos da Câmara Setorial Temática de Saúde Mental. 

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada a prorrogação. 

Criação de câmara setorial temática, autor: Deputado Thiago Silva, que propõe a 

criação da Câmara Setorial Temática do Fórum Mato-Grossense de Desenvolvimento Regional. 

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, coloco em votação. Os que 

concordam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Audiências públicas, autor: Comissão de Saúde, que sugere a realização de 

audiência pública para debater a situação da assistência nos hospitais em Sorriso, data proposta: 17 

de agosto. 

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Requerimento, autor: Deputado Elizeu Nascimento, que solicita autorização para a 

audiência pública a fim de discutir a instalação da Escola Militar Tiradentes, a audiência deverá ser 

realizada no dia 25 de agosto na Escola Municipal 4 de Julho, em Juruena. 

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam... Aprovado.  

Requerimento, Comissão de Saúde solicita aprovação e autorização para 

realização de audiência pública para debater a situação da assistência hospitalar em Sorriso. 

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada a audiência pública. 

Sessões Especiais, autor: Deputado Eduardo Botelho, para realizar no dia 28 de 

agosto, às 19h, no plenário, sessão em homenagem à Maçonaria mato-grossense, em comemoração 

ao Dia do Maçom, 20 de agosto. 

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Requerimento, autor: Beto Dois a Um, que solicita a realização de Sessão 

Especial, 11 de setembro, no Plenário das Deliberações Renê Barbour, para homenagear o Dia do 

Educador Físico. 

Em discussão. Não há quem queira discutir, em votação. Os que concordam... 

Aprovado. 

Requerimento de informações, autor: Eduardo Botelho, que solicita informações 

acerca da área anexa à Central de Abastecimento, situada no Distrito Industrial. 

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Requerimento, autor: Wilson Santos, que solicita a sua excelência o governador do 

Estado e ao secretário de Segurança Pública que respondam sobre os assassinatos de jovens pela 

Polícia Militar de Mato Grosso. 

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

Requerimento, Lúdio Cabral... 
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(O PLENÁRIO DIALOGA COM O SR. PRESIDENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – ...ok, registro voto contrário do 

Deputado Gilberto Cattani no requerimento anterior de autoria do Deputado Wilson Santos. 

Requerimento, autor: Lúdio Cabral, que solicita o direcionamento deste 

requerimento ao controlador-geral do Estado de Mato Grosso, o senhor Paulo Farias Nazareth Netto, 

solicitando que este encaminha à Mesa desta Assembleia cópia integral dos relatórios de auditorias 

preliminares feitas pela CGE em todos os contratos e pagamentos das nove empresas de saúde que 

estão sendo investigadas na Operação Espelho, da Delegacia Especializada de Combate à Corrupção 

- DECCOR. 

Em discussão o requerimento. Não há quem queira discutir o requerimento, em 

votação. Os que concordam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Requerimento aprovado. 

Comunico ao Deputado Thiago Silva que já estamos na Ordem do Dia. 

Requerimento, autor: Deputado Lúdio Cabral, que solicita que o Plenário aprove 

requerimento direcionado à Secretaria de Estado de Assistência Social e Cidadania, à senhora 

tenente-coronel Grasielle Paes Silva Bugalho, solicitando informações de providências se existe na 

Setasc, superintendência ou coordenação competente e responsável pela execução de programas 

ações e medidas, ou seja, políticas públicas aos imigrantes. 

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, coloco em votação. Os que 

concordam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado o requerimento. 

Requerimento, autor: Deputado Lúdio Cabral, encaminhado à Sinfra, solicitando 

informações sobre as obras de recuperação da Rodovia MT-208, no trecho da BR-163 até o 

município de Nova Guarita. 

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, coloco em votação. Os que 

concordam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. 

(O SR. GILBERTO CATTANI DIALOGA COM O SR. PRESIDENTE.) 

SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Deputado Elizeu Nascimento, o 

senhor ergueu a mão aqui... Deputado Cattani, por favor, você pode checar aqui que não aparece o 

nome do Deputado. No painel não consta. Então, registro o voto também contrário ao requerimento 

do Deputado Wilson Santos do Deputado Elizeu Nascimento. 

Requerimento de dispensa de pauta, autor: Lideranças Partidárias, que solicita 

dispensa de pauta do Projeto de Lei nº 1.603/2023, que autoriza o Poder Executivo a doar imóvel 

que especifica ao município de Várzea Grande. 

Em homenagem a sua excelência o governador Júlio José de Campos. 

Em discussão. Não havendo quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada a dispensa de pauta. 

Requerimento, solicita dispensa de pauta ao Projeto de Lei nº 1.605, que altera a 

Lei nº 11.488/2021 e dá outras providências. 

Quero só pedir a minha assessoria que, por gentileza, Emily, coloque a ementa 

para saber do que se trata essa lei... 

(A ASSESSORIA DA MESA DIALOGA COM O SR. PRESIDENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – ...a Lei nº 11.488. 

Em votação, PL nº 599/2022 (PROJETO DE LEI Nº 599/2022, EM 2ª 

DISCUSSÃO), autor: Deputado Nininho, dá-se o nome de “Rodovia da Vida” o trecho da Rodovia 

MT-010 entre São José do Rio Claro, Nova Mutum, Lucas do Rio Verde e Tapurah. O parecer é 

favorável da Comissão de Infraestrutura (URBANA E DE TRANSPORTE) e da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, rejeitando a Emenda nº 1. 
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Quero explicar que vou colocar o projeto em votação e depois vou submeter a 

Emenda nº 1 em destaque, por solicitação do Deputado Cattani. 

Em discussão o Projeto de Lei nº 599/22. Não há Deputado que queira discutir... 

O Sr. Gilberto Cattani – Para discutir, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Para discutir, Deputado Cattani. 

O SR. GILBERTO CATTANI – Senhor Presidente, quero aqui, primeiro, 

parabenizar o Deputado Nininho não somente pela proposição que apresenta, dando nome a essa 

rodovia tão importante para nós, mas também pela atuação dele na própria rodovia e em todas as 

rodovias do nosso Estado. Deputado Nininho é uma pessoa que tem realmente se dedicado na 

logística do nosso Estado. 

Senhor Presidente, no ano de 2007 para 2008, houve lá no Pontal do Marape, onde 

resido, que é um assentamento que fica no meio de Tapurah e São José do Rio Claro, exatamente 50 

km de São José do Rio Claro e 60 de Tapurah, uma reunião desta Assembleia Legislativa, na época 

conduzida pelo Deputado José Riva, em que pela primeira vez se cogitou asfaltar a Rodovia MT-

010 no trecho de São José do Rio Claro a Tapurah. 

Essa rodovia, senhor Presidente, é uma rodovia extremamente importante, ela vai 

eliminar 30% do tráfego da 163, porque ela sai até Nova Canaã do Norte e é de suma importância 

essa rodovia para todo o Estado. 

E desde aquela época, quando o deputado Riva fez a primeira reunião, foram todos 

os prefeitos na reunião, nós lutamos para que essa rodovia existisse e isso tudo foi feito no meu 

assentamento do Pontal do Marape, na época conduzida a associação do assentamento pelo Dimas 

Januário Nunes, que é, senhor Presidente, de uma classe que o senhor defende muito, é um pescador 

artesanal. 

Além de ser também presidente da associação do assentamento, é um dos 

assentados ali e a esposa dele, senhora Ana Alice Nunes, também é uma pescadora artesanal, que 

infelizmente morreu lutando para que essa rodovia fosse asfaltada. 

Pela atuação dos Deputados desta Casa, entre eles o Deputado Nininho, essa 

rodovia hoje está sendo asfaltada, Deputado Eugênio. Hoje, nós podemos... Na época, a própria 

Dona Ana Alice, para tirar o pescado dela, dependia de atravessar de barco o Rio Arinos, porque a 

ponte de madeira era tão antiga já naquela época que vivia caindo. 

Uma época até ateou-se fogo nessa ponte, porque não tinha mais como atravessar. 

Alimentos só chegavam lá no nosso assentamento por meio de barco, Deputado Júlio Campos, de 

tão difícil que era e hoje nós vemos a pujança do Estado de Mato Grosso, o asfalto chegando 

naquele assentamento por meio dessa rodovia. 

Então, quando o Deputado Nininho solicitou a nomeação dessa estrada, eu o 

procurei imediatamente e fizemos um acordo: que a rodovia se chamaria Rodovia da Vida e na 

sequência Ana Alice Nunes, que é o nome da nossa querida Dona Nena lá do assentamento. 

Na hora, o Deputado Nininho aceitou e pediu que nós fizéssemos, então, uma 

emenda nesse projeto e foi o que nós fizemos. Infelizmente, pelo meu pouco conhecimento aqui, 

Deputado Júlio Campos, de regras e normas desta Casa, não anexei à nossa emenda o laudo da 

certidão de óbito da Dona Ana Alice e, por isso, a emenda foi rejeitada. (TEMPO ESGOTADO) 

Então, pedi destaque da emenda, combinado com o Deputado Nininho, para que 

pudéssemos, então, honrar a Dona Ana Alice junto com essa Rodovia da Vida. 

E a Rodovia da Vida é chamada assim, Deputado Júlio, porque a Rodovia 163 foi 

conhecida como Rodovia da Morte, como ela é um escoamento que vai pegar toda aquela região de 

Juara, Juína, Alta Floresta, que vai sair ali em São José do Rio Claro e Diamantino, ela se torna, 

então, uma Rodovia da Vida e leva o nome da nossa querida Dona Nena, que é Ana Alice Nunes. 
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Obrigado Nininho, obrigado por sua compreensão, pela parceria, estamos juntos 

aí, e gostaria já, de antemão, pedir aos Pares que nós possamos, então, derrubar o parecer votando na 

emenda em destaque, para que possamos, então, ter o nome Rodovia da Vida Ana Alice Nunes, vai 

honrar muito aquela região. 

Muito obrigado, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Deputado Nininho. 

O SR. NININHO – Senhor Presidente, colegas Deputados, Deputada, que hoje 

acaba aqui de tomar posse nesta Casa, dar boas-vindas a todos os nossos colegas que assumem no 

dia de hoje e eu também estou retornando a esta Casa depois de quatro meses de licença e aqui 

retomando o nosso trabalho. 

E quero aqui pedir o apoio de todos no destaque dessa emenda, na qual iremos 

votar e acrescentar nesse projeto... Foi trazida a sugestão pelo nosso colega, ele que é morador dessa 

região, que está sendo beneficiado com essa obra de extrema importância, Deputado Júlio Campos, 

senhor que foi o governador que traçou os eixos estruturantes, as veias arteriais deste Estado. 

E hoje este Estado gigante, nada mais justo de que o Governo hoje, neste 

momento, pavimente essa paralela da BR-163 a MT-010, que sai do Posto Gil, Diamantino, São 

José do Rio Claro, Tapurah, Ipiranga do Norte, cortando de Ipiranga do Norte, passando pelo 

município de Porto dos Gaúchos, Tabaporã e acessando Alta Floresta. 

Hoje, Júlio, essas obras já estão bem próximas já da região de Alta Floresta, está 

sendo pavimentado, acaba nesses 90 dias. Já dá MT-220 até a 416, próximo já ao município de 

Nova Canaã do Norte, com certeza, agora, em breve vão ser licitados, Eugênio, os outros trechos 

que vão ligar lá na 208 toda essa região do Norte do Estado, Carlinda, Alta Floresta, Paranaíta, 

Apiacás, Monte Verde, toda ela vai acessar a Capital por essa alternativa, essa rota alternativa que é 

a 010. 

Então, quero parabenizar a todos e principalmente ao governador, que teve o 

desprendimento de priorizar essa tão importante rodovia. 

E aproveitar aqui para pedir o voto de todos, para que nós possamos votar ao 

contrário o parecer que foi dado, para que nós possamos aprovar o nome da Dona Ana Alice junto 

com Rodovia da Vida, trazendo o nome dessa senhora que, com certeza, tem uma história marcada 

nessa região. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Não havendo mais quem queira 

discutir a matéria, coloco o projeto em votação. Alertando que depois votaremos em destaque a 

emenda do Deputado Gilberto Cattani. Os que concordam com a aprovação permaneçam como se 

encontram (PAUSA). Aprovado. 

Agora vamos votar o destaque do Deputado Gilberto Cattani. 

Em discussão o destaque. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os que 

concordam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado o projeto e o destaque (E VAI À 

REDAÇÃO FINAL). 

Requerimento de dispensa de pauta, autor: Lideranças Partidárias, propõe a 

dispensa de pauta do PL nº 1.605/23. 

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado.  

Em 1ª votação, PLC nº 50/23 (PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 

50/2023, EM 1ª DISCUSSÃO), do Tribunal de Justiça, que dispõe sobre a criação do Núcleo de 

Afastamento e Substituição (NAS) e dos cargos de juiz de Direito, vinculados ao Núcleo de Justiça 

4.0 do Poder Judiciário do Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho 

(E ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA). 
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Em discussão a matéria. Não havendo quem queira discutir a matéria, coloco em 

votação. Os que concordam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª. 

Em 1ª votação, PLC nº 52/2023 (PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 

52/2023, EM 1ª DISCUSSÃO), autor: Procuradoria-Geral de Justiça, que altera a Lei Complementar 

nº 416, (DE 22 DE DEZEMBRO) de 2010, que institui a Lei Orgânica e o Estatuto do Ministério 

Público de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho (E ADMINISTRAÇÃO 

PÚBLICA). 

Coloco em discussão. Não há colega que queira discutir a matéria, em votação. Os 

que concordam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª. 

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 1.553/2023 (MENSAGEM Nº 98/2023, EM 2ª 

DISCUSSÃO), autor: Poder Executivo, que acrescenta dispositivo à Lei nº 10.486, (DE 29 DE 

DEZEMBRO) de 2016, que dispõe sobre a defesa sanitária animal (NO ESTADO DE MATO 

GROSSO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS). Os pareceres são favoráveis da Comissão de 

Agropecuária, (DESENVOLVIMENTO FLORESTAL E AGRÁRIO E DE REGULARIZAÇÃO 

FUNDIÁRIA) e da Comissão de Constituição, Justiça e Redação nos termos do Substitutivo Integral 

nº 1. 

Em discussão a matéria. Não há quem queira discutir a matéria, coloco-a em 

votação. Os que concordam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao 

Expediente. 

Em 1ª votação, PL nº 1.569/2023, do Tribunal de Justiça, que altera a Lei nº 

8.814/2008, que institui o Sistema de Desenvolvimento de Carreiras e Remuneração dos servidores 

do Poder Judiciário, para dispor sobre redução de carga horária ao servidor responsável legal e 

cuidador direto de pessoa com deficiência. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho, 

acatando a Emenda nº 1.  

(EM 1ª DISCUSSÃO, PROJETO DE LEI Nº 1.569/2023, DE AUTORIA DO TRIBUNAL DE 

JUSTIÇA, QUE ALTERA A LEI Nº 8.814, DE 15 DE JANEIRO DE 2008, QUE INSTITUI O 

SISTEMA DE DESENVOLVIMENTO DE CARREIRAS E REMUNERAÇÃO – SDCR – DOS 

SERVIDORES DO PODER JUDICIÁRIO DO ESTADO DE MATO GROSSO, PARA DISPOR 

SOBRE REDUÇÃO DA CARGA HORÁRIA DE TRABALHO AO SERVIDOR RESPONSÁVEL 

LEGAL E CUIDADOR DIRETO DE PESSOA COM DEFICIÊNCIA, NO ÂMBITO DO PODER 

JUDICIÁRIO DO ESTADO DE MATO GROSSO. COM PARECER FAVORÁVEL DA 

COMISSÃO DE TRABALHO E ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA, ACATANDO A EMENDA Nº 

1.) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Em discussão a matéria... Deputado 

Paulo Araújo para discutir. 

O SR. PAULO ARAÚJO – Presidente Wilson, nobres Deputados, servidores que 

aqui nos acompanham, a população em geral. 

Esse projeto, nobres Deputados, é um projeto que, inclusive, foi incluído na pauta 

na Legislatura passada, Deputado Lúdio Cabral, era um projeto, inclusive, de minha autoria, previa a 

redução de carga horária para responsável legal por pessoa com deficiência. 

O nosso projeto naquele momento, Deputado Wilson, não era diferente do mesmo 

projeto do Governo Federal que disciplina a redução de carga horária para responsável legal por 

pessoa com deficiência, aos servidores públicos ligados ao Governo Federal, 50% de redução de 

carga horária, Deputado Lúdio Cabral, é a mesma legislação aplicada no Governo Federal. Naquele 

momento, nós colocamos aqui, Deputado Cattani, Deputado Júlio, Deputado Dr. Eugênio. 

Tenho a minha irmã Juliana, que é servidora de carreira do Estado de Mato 

Grosso, e tenho a minha sobrinha Maria Júlia, que tem síndrome de Down, filha da minha irmã, e 
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acompanho o dia a dia da minha irmã, as dificuldades que a minha irmã tem de estar 40% da sua 

carga horária... Que foi a carga horária do seu concurso, para poder de forma cumulativa cuidar da 

minha sobrinha Maria Júlia. 

Nós sabemos – Deputado Wilson Santos, acho que Vossa Excelência até conhece 

a minha sobrinha Maria Júlia – da dificuldade que o servidor tem, não só do Poder Público, mas 

logicamente da iniciativa privada, de poder dar as condições necessárias para que seu filho ou seu 

responsável legal tenha uma vida digna. 

Porque sabemos das dificuldades que o próprio mundo, que a própria cidade 

impõe às pessoas com deficiência, é por esse motivo que defendo aqui não só os 25% da legislação 

hoje, mas os 50%, para que os responsáveis legais tenham condições de poder suprir aquela 

necessidade que, infelizmente, o Estado não consegue adotar. 

Quem aqui, por exemplo, tem condições... E sabemos das limitações do Poder 

Público de ter uma escola com qualidade para pessoa com deficiência, sabemos da dificuldade, ou 

quando você tem um responsável legal, um filho com certa deficiência física ou com autismo alto, 

das dificuldades que você tem ali de poder cuidar... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Pode abrir o tempo.  

O SR. PAULO ARAÚJO – ...mais um minuto. 

Então, é um tema extremamente importante, de cunho extremamente social 

também e defendo a emenda do Deputado Lúdio Cabral, é isso, Deputado? A emenda? A emenda do 

Deputado Lúdio Cabral. 

Então, aqui estou fazendo a defesa da emenda do Deputado Lúdio Cabral, 

seguindo, logicamente, o alinhamento do Governo Federal e das situações que são n aqui, conheço 

vários colegas servidores, como sou servidor, que têm uma dificuldade imensa, governador Júlio 

Campos, de cuidar do seu filho. Às vezes, nem a redução é suficiente para ele poder cuidar, tem que 

pegar filho, levar filho. Você imagina quem não tem condições, às vezes, de ter um cuidador dentro 

de casa. 

Eu tenho minha outra prima também que tem um sobrinho com deficiência, uma 

deficiência grave, alto, ela tem que ter dois, três, cuidadores todos os dias e o filho é completamente 

dependente emocionalmente dela e ela trabalha, e infelizmente, e infelizmente todo o salário que ela 

recebe e mais o do pai dela... (TEMPO ESGOTADO)... Obrigado.  

Então, só com ajuda do pai, da mãe e dos irmãos que ela consegue dar uma vida 

digna para o seu filho. Você imagina quantos servidores que não estão nessa mesma condição, e 

muitos conseguem na Justiça aplicando a lei federal da redução de carga horária e aqui o Governo é 

obrigado a cumprir a legislação. 

Se já há essa situação, porque que não nos adequamos e damos uma condição 

digna, não é nem para o servidor, você imagina aí que servidor gostaria de estar nessa condição, eu 

falo para cada um de vocês: vocês queriam trocar a sua carga horária por estar numa situação... É 

uma situação em que Deus nos coloca, mas que precisamos ter um carinho todo especial e fazer essa 

boa luta aqui em prol desses filhos que precisam do carinho do pai e da mãe. 

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Em votação. Os que concordam 

com a aprovação da matéria permaneçam como se encontram. Os contrários se manifestem 

(PAUSA). Aprovado (E VAI À 2ª DISCUSSÃO). 

PL nº 1.570/2023, autor: Tribunal de Justiça, que altera a Lei nº 8.814/2008, que 

institui o Sistema de Desenvolvimento de Carreiras e Remuneração dos servidores do Poder 

Judiciário, a fim de dispor sobre a criação do Gabinete da Diretoria do Foro na Central de 
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Administração da Comarca de Cuiabá e a criação e remanejamento de cargos no Quadro Funcional 

da Primeira Instância. 

(EM 1ª DISCUSSÃO, PROJETO DE LEI Nº 1.570/2023, DE AUTORIA DO TRIBUNAL DE 

JUSTIÇA, QUE ALTERA A LEI Nº 8.814, DE 15 DE JANEIRO DE 2008, QUE INSTITUI O 

SISTEMA DE DESENVOLVIMENTO DE CARREIRAS E REMUNERAÇÃO – SDCR – DOS 

SERVIDORES DO PODER JUDICIÁRIO DO ESTADO DE MATO GROSSO, PARA DISPOR 

SOBRE A CRIAÇÃO DO GABINETE DA DIRETORIA DO FORO NA CENTRAL DE 

ADMINISTRAÇÃO DA COMARCA DE CUIABÁ E A CRIAÇÃO E REMANEJAMENTO DE 

CARGOS NO QUADRO FUNCIONAL DA PRIMEIRA INSTÂNCIA DO PODER JUDICIÁRIO 

DO ESTADO DE MATO GROSSO. COM PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE 

TRABALHO E ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA.) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Só quero chamar atenção aqui dos 

Deputados novatos de que, para a criação de qualquer cargo, mesmo por outros Poderes, é uma 

obrigação ter a aprovação do Parlamento, é por isso que essas matérias chegam ao Parlamento, 

mesmo o Poder Judiciário não tem autonomia para fazer essas criações. 

Em discussão a matéria. Não havendo quem queira discuti-la, em votação. Os que 

concordam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª votação.  

PLC nº 43/2023 (PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 43/2023, EM 1ª 

DISCUSSÃO), autor: Dr. João, que dispõe sobre a transposição e a transferência de saldos 

financeiros resultantes de parcerias e convênios firmados com o Estado e de saldos constantes dos 

fundos de saúde dos municípios provenientes de repasses da Secretaria de Estado de Saúde. O 

parecer é favorável da Comissão de Saúde, (PREVIDÊNCIA E ASSISTÊNCIA SOCIAL). 

Coloco em discussão. Não há colega que queira discutir a matéria, em votação. Os 

que concordam com a aprovação permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª. 

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 1.504 (PROJETO DE LEI Nº 1.504/2023, EM 2ª 

DISCUSSÃO), autor: Deputado Valter Miotto, que institui a política estadual de estímulo à 

destinação correta dos resíduos sólidos dos municípios. O parecer é favorável da CCJ (COMISSÃO 

DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO) nos termos do Substitutivo Integral nº 1, acatando 

a Emenda nº 1. 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir a matéria, vamos à 

votação. Os que concordam, permaneçam como se encontram. Os contrários se manifestem 

(PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente (LEIA-SE “VAI À REDAÇÃO FINAL”).  

PLC nº 15/2023 (PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 15/2023, EM 1ª 

DISCUSSÃO), do Deputado Faissal, que dá nova redação ao § 4º do art. 2º da Lei Complementar nº 

202, (DE 28 DE DEZEMBRO DE 2004). O parecer é favorável da Comissão de Fiscalização (E 

ACOMPANHAMENTO DA EXECUÇÃO ORÇAMENTÁRIA). 

Em discussão a matéria. Não havendo quem queira discuti-la, em votação. Os que 

concordam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª. 

PLC nº 25/2023 (PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 25/2023, EM 1ª 

DISCUSSÃO), do Deputado Elizeu Nascimento, que dispõe sobre normas de segurança para o 

funcionamento de estabelecimentos financeiros. O parecer da Comissão de Fiscalização e 

Acompanhamento (DA EXECUÇÃO ORÇAMENTÁRIA) é favorável. 

Em discussão a matéria. Não há quem queira discuti-la, em votação. Os que 

concordam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª votação. 

PL nº 471/2021 (PROJETO DE LEI Nº 471/2021, DE AUTORIA DO 

DEPUTADO WILSON SANTOS, EM 1ª DISCUSSÃO), que institui o Dia Estadual de Combate ao 

Genocídio da População Negra, a ser comemorado no dia 10 de julho. O parecer é favorável da 
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Comissão de Direitos Humanos, (CIDADANIA E AMPARO À CRIANÇA, AO ADOLESCENTE 

E AO IDOSO). 

Em discussão a matéria. Não havendo quem queira discuti-la, em votação. Os que 

concordam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª. 

PL nº 967/2022 (PROJETO DE LEI Nº 967/2022, EM 1ª DISCUSSÃO), autor: 

Deputada Janaina Riva, que dá o nome de Olírio Oliveira dos Santos o trecho da MT-170 que liga 

(O MUNICÍPIO DE) Cotriguaçu ao Distrito de Nova União. O parecer é favorável da Comissão de 

Infraestrutura (URBANA E DE TRANSPORTE). 

Coloco em discussão. Não há quem queira discuti-la, em votação. Os que 

concordam... Aprovado (E VAI À 2ª DISCUSSÃO). 

PL nº 425/2023 (PROJETO DE LEI Nº 425/2023, EM 1ª DISCUSSÃO), do 

Deputado Valdir Barranco, que dispõe sobre medidas de prevenção, diagnóstico precoce e 

informação sobre o câncer infanto-juvenil (NO ÂMBITO DO ESTADO DE MATO GROSSO). O 

parecer é favorável da Comissão de Saúde, (PREVIDÊNCIA E ASSISTÊNCIA SOCIAL). 

Em discussão a matéria... 

O Sr. Júlio Campos – Com a palavra. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Para discutir, Deputado Júlio 

Campos. 

O SR. JÚLIO CAMPOS – Senhor Presidente, senhores Parlamentares, ontem, na 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, da qual sou Presidente, nós discutimos profundamente 

o projeto de autoria do eminente Deputado Valdir Barranco que dispõe sobre medida de prevenção, 

diagnóstico precoce e informação sobre o câncer infantil no âmbito do Estado de Mato Grosso. 

É um projeto extremamente importante, principalmente agora que o nível de 

câncer espalhou muito em toda a população brasileira e mundial, em especial também na população 

infanto-juvenil. Há poucos dias estive visitando o Hospital do Câncer de Cuiabá e fiquei 

extremamente chocado, triste, de ver a quantidade de crianças de todo o interior de Mato Grosso e 

daqui da Capital do Estado que está sendo portador da doença do câncer. 

Então, acho de vital importância neste instante nós, Parlamentares mato-

grossenses, incluirmos uma medida como essa na obrigação do Estado de Mato Grosso, foi um 

parecer que passou pela Comissão de Saúde e Previdência Social e pela Comissão de Constituição e 

Justiça. Portanto, estou aqui para reiterar o meu apoio e pedir a todos os nossos Parlamentares que 

aprovem essa medida de autoria do Deputado Valdir Barranco. 

Muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Parabéns, Deputado Júlio Campos. 

Continua em discussão a matéria. Não há quem queira discuti-la, em votação. Os 

que concordam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª. 

Em 1ª votação, Projeto nº 598/2023 (PROJETO DE LEI Nº 598/2023, EM 1ª 

DISCUSSÃO), Deputado Valdir Barranco é o autor, que cria a obrigação de instalação de placas 

informativas sobre o abandono de animais em rodovias estaduais e em concessão (PARA O PODER 

PÚBLICO ESTADUAL). O parecer é favorável da Comissão de Infraestrutura (URBANA E DE 

TRANSPORTE).  

Coloco em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª.  

Em 1ª votação, PL nº 644/2023 (PROJETO DE LEI Nº 644/2023, EM 1ª 

DISCUSSÃO), do Dr. João, que dispõe sobre a obrigatoriedade nos estabelecimentos de 

hospitalização ou de assistência médica pública ou privada da presença de um diretor técnico. O 

parecer é favorável da Comissão de Saúde, (PREVIDÊNCIA E ASSISTÊNCIA SOCIAL).  
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Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir a matéria, em votação. 

Os que concordam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado (E VAI À 2ª 

DISCUSSÃO).  

PL nº 837/2023 (PROJETO DE LEI Nº 837/2023, DE AUTORIA DO 

DEPUTADO WILSON SANTOS, EM 1ª DISCUSSÃO), que estabelece critérios para aumento de 

passagens de ônibus no Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de 

Infraestrutura (URBANA E DE TRANSPORTE).  

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª.  

Em 1ª votação, PL nº 901/2023 (PROJETO DE LEI Nº 901/2023, EM 1ª 

DISCUSSÃO), autor: Dr. João, que dispõe sobre denominação de Prefeito Mário Ribeiro Teixeira a 

orla do Rio Cuiabá em Santo Antônio de Leverger. O parecer é favorável da Comissão de 

Infraestrutura (URBANA E DE TRANSPORTE).  

Coloco em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado (E VAI À 2ª DISCUSSÃO).  

PL nº 998/2023 (PROJETO DE LEI Nº 998/2023, EM 1ª DISCUSSÃO), do 

Deputado Fábio Tardin “Fabinho”, que fica instituído, (NO ÂMBITO DO ESTADO DE) Mato 

Grosso, o mês “Maio Furta-Cor”, dedicado às ações de conscientização, incentivo ao cuidado e 

promoção da saúde mental materna. O parecer é favorável da Comissão de Saúde, (PREVIDÊNCIA 

E ASSISTÊNCIA SOCIAL).  

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª.  

Em 1ª votação, PL nº 1.066 (PROJETO DE LEI Nº 1.066/2023, EM 1ª 

DISCUSSÃO), do Deputado Juca do Guaraná, que dispõe sobre a proibição da limitação dos 

tratamentos prescritos pelos profissionais de saúde regularmente habilitados pelos planos e seguros 

privados (DE ASSISTÊNCIA À SAÚDE, NO ESTADO DE MATO GROSSO). O parecer é 

favorável da Comissão de Saúde, (PREVIDÊNCIA E ASSISTÊNCIA SOCIAL).  

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria... Deputado Juca vai 

discutir?  

Com a palavra, o Deputado Juca do Guaraná.  

O SR. JUCA DO GUARANÁ – Boa tarde a todos, na oportunidade queria 

parabenizar e desejar boas-vindas aos nossos novos Deputados Estaduais: Sheila Klener, que já 

conhecia, funcionária de carreira da Sema; Adenilson Rocha, muito bem-vindo; Chico Guarnieri, da 

nossa querida Barra do Bugres. 

Quero aqui mandar um abraço para o nosso vereador Jamil, que está aqui presente, 

Douglas, vereador Júnior Chaveiro também está aqui, sempre há indicações aqui neste plenário 

vindas do Jamil e do vereador Júnior Chaveiro.  

Nesse projeto, senhor Presidente, nós queremos a proibição da limitação em certos 

procedimentos médicos, nas consultas. Pegar, por exemplo, a questão da psicologia, eu acredito que 

é o psicólogo que tem que decidir quantas sessões de que o paciente precisa. Fisioterapia, o 

fisioterapeuta é que tem que decidir, Dr. Eugênio, quantas sessões de que o paciente precisa. 

Já temos o parecer favorável desta Casa, da Comissão de Saúde, quero aqui deixar 

os meus agradecimentos e tenho certeza de que será aprovado.  

No mais, muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Continua em discussão a matéria. 

Não havendo quem queira discuti-la, coloco em votação. Os que concordam, permaneçam como se 

encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª.  
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Em 1ª votação, PL nº 1.067/2023 (PROJETO DE LEI Nº 1.067/2023, EM 1ª 

DISCUSSÃO), autor: Deputado Juca do Guaraná, que denomina de Ponte Benanci João Alves 

Nazário, localizada sobre o Córrego Arraia, (NO MUNICÍPIO DE) Rosário Oeste. O parecer é 

favorável da Comissão de Infraestrutura (URBANA E DE TRANSPORTE).  

Em discussão. Não há quem queira discutir, em votação. Os que concordam, 

permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª. 

PL nº 1.143/2023 (PROJETO DE LEI Nº 1.143/2023, EM 1ª DISCUSSÃO), do 

Deputado Damiani da TV, que dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de equipamentos 

adaptados para pessoas ostomizadas, pelas concessionárias das rodovias do Estado, nos banheiros 

das bases operacionais e serviço de atendimento aos usuários. O parecer é favorável da Comissão de 

Infraestrutura (URBANA E DE TRANSPORTE).  

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, coloco em votação. Os que 

concordam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª.  

Em 1ª votação, PL nº 1.149/2023 (PROJETO DE LEI Nº 1.149/2023, EM 1ª 

DISCUSSÃO), do Deputado Elizeu Nascimento, que obriga a realização do Teste de Teller em 

bebês a partir dos 90 dias de nascido, pela rede pública de saúde (DO ESTADO DE MATO 

GROSSO). O parecer é favorável da Comissão de Saúde, (PREVIDÊNCIA E ASSISTÊNCIA 

SOCIAL).  

Coloco em discussão. Não há quem queira discuti-lo, em votação. Os que 

concordam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª.  

PL nº 1.182/2023 (PROJETO DE LEI Nº 1.182/2023, EM 1ª DISCUSSÃO), que 

proíbe a fabricação e comercialização de esporas... Vou retirar esse projeto, atendendo a diversos 

pedidos, para que depois nós possamos nos sentar com os interessados e construir um consenso 

sobre a matéria.  

Projeto de Lei nº 1.262/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Paulo Araújo, 

que regulamenta a profissão de Pedagogo Hospitalar (NO ÂMBITO DO ESTADO DE MATO 

GROSSO). O parecer é favorável da Comissão de Saúde, (PREVIDÊNCIA E ASSISTÊNCIA 

SOCIAL).  

Em discussão a matéria. Não há quem queira discutir, coloco em votação. Os que 

concordam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª.  

Projeto de Lei nº 1.335/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Thiago Silva, 

que dispõe sobre a divulgação de ferramentas de emissão de alertas pela Defesa Civil dos riscos de 

desastres naturais como medidas de proteção à população em contas de água e energia elétrica (NO 

ÂMBITO DO ESTADO DE MATO GROSSO). O parecer é favorável da Comissão de Defesa do 

Consumidor (E DO CONTRIBUINTE).  

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª.  

PL nº 650/2023 (PROJETO DE LEI Nº 650/2023, EM 2ª DISCUSSÃO), autor: 

Deputado Faissal, que dispõe sobre o tratamento de lixiviado em aterro sanitário. O parecer é 

favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

É esse o termo mesmo, lixiviado, tratamento em aterro sanitário, é o chamado 

chorume. O parecer é favorável da Comissão de Constituição e Justiça.  

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada a matéria. Vai ao Expediente.  

Em 2ª votação, PL nº 983/2023 (PROJETO DE LEI Nº 983/2023, EM 2ª 

DISCUSSÃO), do Deputado Sebastião Rezende, que dispõe sobre a criação do programa Barulho 

Zero de fiscalização e proibição da emissão de ruídos excessivos em escapamentos de motocicletas 
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no âmbito (DO ESTADO) de Mato Grosso. O parecer é favorável da CCJ (COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO). 

Coloco em discussão. Não há quem queira discutir a matéria... Poderia aqui só 

haver um adendo, né, escapamento de motocicletas e carros também. Tem carro aí também 

impossível... Vou pedir vista. Vista concedida.  

PL nº 1.058/2023 (PROJETO DE LEI Nº 1.058/2023, EM 2ª DISCUSSÃO), do 

Deputado Fábio Tardin “Fabinho”, que institui a semana estadual de conscientização sobre a guarda 

responsável e o controle populacional animal (NO ÂMBITO DO ESTADO DE MATO GROSSO, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS). O parecer é favorável da CCJ (COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO) nos termos do Substitutivo Integral nº 1.  

Em discussão a matéria. Não há quem queira discuti-la, coloco em votação. Os que 

concordam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente.  

Em 1ª votação, PL nº 268/2023 (PROJETO DE LEI Nº 268/2023, EM 1ª 

DISCUSSÃO), do Deputado Valdir Barranco, que estabelece diretrizes para a disponibilização 

gratuita do serviço de wi-fi para acesso à internet sem fio nos terminais rodoviários, nos pontos de 

ônibus, a bordo, nos ônibus de transporte rodoviário coletivo intermunicipal (DE PASSAGEIROS 

DO ESTADO DE MATO GROSSO). O parecer é favorável da Comissão de Infraestrutura 

(URBANA E DE TRANSPORTE). 

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os que... Em 

discussão... 

(O PLENÁRIO DIALOGA COM O SR. PRESIDENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – ...Deputado Adenilson Rocha pede 

vista do PL nº 268. Vista concedida.  

PL nº 393/2023 (PROJETO DE LEI Nº 393/2023, EM 1ª DISCUSSÃO), do 

Deputado Valdir Barranco, que concede o desconto de 50% para estudantes no transporte 

intermunicipal, no território (DO ESTADO) de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de 

Infraestrutura (URBANA E DE TRANSPORTE). 

Em discussão a matéria. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os 

que concordam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª. 

Com o voto contrário do Deputado Gilberto Cattani.  

Em 1ª votação, PL nº 417/2023, do Deputado Valdir Barranco, que dispõe sobre a 

criação do sistema cicloviário de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Infraestrutura. 

(EM 1ª DISCUSSÃO, PROJETO DE LEI Nº 417/2023, DE AUTORIA DO DEPUTADO VALDIR 

BARRANCO, QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO SISTEMA CICLOVIÁRIO NO ESTADO 

DE MATO GROSSO E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. COM PARECER DA COMISSÃO 

DE INFRAESTRUTURA URBANA E DE TRANSPORTE FAVORÁVEL AO PROJETO DE LEI 

Nº 417/2023 E CONTRÁRIO AO PROJETO DE LEI Nº 1.204/2023.) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Coloco em discussão. Não há quem 

queira discutir a matéria, em votação. Os que concordam, permaneçam como se encontram 

(PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª.  

PL nº 775/2023 (PROJETO DE LEI Nº 775/2023, EM 1ª DISCUSSÃO), do 

Deputado Cláudio Ferreira, em 1ª votação, que dispõe sobre a proibição de construção de novas 

pontes de madeira nas vias pertencentes ao Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da 

Comissão de Infraestrutura (URBANA E DE TRANSPORTES).  

Dispõe sobre a proibição de construção de novas pontes de madeira. 

Em discussão a matéria... 

O Sr. Xuxu Dal Molin – Presidente, para discutir. 
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O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Para discutir, o Deputado Dal 

Molin. 

O SR. XUXU DAL MOLIN – Nós que moramos na roça sabemos que nós 

queríamos ponte de concreto em todas, né, Deputado Júlio, você que é o grande pai da BR-163. 

Então, nós não podemos aqui proibir, porque não sabemos as condições e talvez, inclusive, o 

tamanho, acho que nós temos que ter um programa, o Estado já tem de bueiros, de galerias.  

Então, quero pedir vista desse projeto para entender melhor, porque não é ser 

contra, tá! É um sonho isso! Mas precisamos também não proibir algo que é impossível realizar 

depois, então só para ter coerência aqui.  

E quero, em primeira mão, Presidente Wilson, trazer para vocês o Decreto nº 393, 

do governador, foi publicado ontem, municipalizando a primeira rodovia, que é a MT-487, lá do 

Barreiro, em Sorriso, onde tive a honra de ajudar a pavimentar como vice-presidente. 

Então, o Governo do Estado assumiu a BR-163, a 174, se Deus quiser, a 158, a 

242, mas também está passando algumas rodovias estaduais, e esse é um projeto piloto, por quê? 

Nós estamos pavimentando muitas estradas no Estado e quem vai dar manutenção para essas 

rodovias, Deputados? Nós somos produtores, sabemos o que é isso, pagar Fethab não é fácil e dá 

manutenção também não é. 

E o Estado não vai fazer isso sozinho, por isso que, junto com o Tribunal de 

Contas, nós não podemos fazer concessão em rodovias onde não há viabilidade econômica, ninguém 

vai pagar 30, 50 reais num eixo, porque inviabiliza economicamente. 

E esse projeto aqui a Assembleia aprovou, e quero agradecer cada Deputado, o 

município de Sorriso está sendo pioneiro, quero aqui em nome do prefeito, da Associação do 

Barreiro... Nós vamos transformar a possibilidade de os pedágios serem bem menores, só para 

manutenção. 

Então, Mato Grosso sai na frente novamente em nível de Brasil, assumindo as 

rodovias federais e passando rodovias estaduais para os municípios, que vai delegar para a 

associação de produtores para dar a manutenção básica e nós vamos continuar dando o serviço de 

qualidade com custo menor.  

Então, quero aqui parabenizar vocês, esse é um projeto que a Assembleia construiu 

e nós estamos lá sendo o primeiro município e vamos obviamente acompanhar e melhorar, se for 

necessário, para que outras rodovias estaduais passem para os municípios, Wilson.  

Um abraço, obrigado pela oportunidade.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Deputado Dal Molin, quero pedir só 

a compreensão de Vossa Excelência para que nós possamos ouvir o Presidente da Comissão de 

Infraestrutura, mas está mantido o seu pedido de vista, caso o Presidente da Comissão, Deputado 

Valmir Moretto, possa removê-lo da ideia, tudo bem! Mas, se não conseguir remover da sua ideia, 

está concedida a vista.  

Com a palavra, Deputado Moretto.  

O SR. VALMIR MORETTO – Gostaria de saber o autor desse projeto? Que não 

me lembro de memória.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – É o Deputado Cláudio Ferreira.  

O SR. VALMIR MORETTO – Olha, quero parabenizar o Xuxu pelo pedido de 

vista dele, mas eu vi a redação, Wilson, aí fala proibição de novas pontes de madeira, é a isso que o 

texto está se referindo. Não quer dizer que ele está proibindo a manutenção, ele está colocando uma 

condição para o Estado de Mato Grosso não fazer mais pontes de madeira, que eu acho muito 

prudente. Inclusive, nós estamos discutindo isso na comissão, para que o Governo amplie o 

programa que ele já tem.  
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Ontem, por exemplo, estive na secretaria, na 247, uma rodovia que liga Rio 

Branco até Araputanga, há uma ponte de 36 metros, uma ponte que já está numa situação bem 

difícil. O orçamento para reformar essa ponte de madeira apresentado pelo município de Araputanga 

ficou em 1 milhão e 700 mil reais, para reformar uma ponte de 36 metros. 

Uma ponte importante, de ligação importante na 247, na rodovia. Um projeto 

desse numa ponte de concreto custa mais ou menos hoje 10 reais o metro quadrado. Então, custaria 

3 milhões e 400 mil reais uma ponte de concreto.  

Não justifica mais o Estado de Mato Grosso gastar, rasgar dinheiro, quando você 

gasta 1 milhão e 500 numa ponte se, com 3 milhões e 400, você faz uma ponte definitiva, de uma 

ponte que tem 3 metros de largura passar a ter uma ponte com 8 metros de largura nas nossas 

rodovias, de concreto, obra definitiva e, quando for possível haver uma pavimentação, uma obra que 

não vai ter mais investimento pelo Estado de Mato Grosso.  

“Ah, o Estado vai dar conta de trocar todas as pontes de madeira?”. Acredito que 

não, mas não está proibida a manutenção. Então, acredito que nós temos que defender aqui, e tenho 

defendido muito, o fim das pontes de madeira mesmo, a substituição 100% das pontes, conforme vai 

chegando a um certo nível de estágio. 

Não contém mais condições de ser recuperada, que se faça a substituição diante de 

um projeto que seja por tubos de aço ou duelas que seja. E a substituição, o cálculo não pode chegar 

a 50% do custo de uma obra definitiva, que é uma ponte de madeira (sic). Então, acho que essas 

obras têm que ser avaliadas item a item.  

E quero pedir vista, junto com o Xuxu, para ver o que podemos melhorar nessa 

redação, se não estiver bem clara a redação, para que aprovemos. Porque, se nós temos que forçar 

aqui, Deputado Xuxu, sei que você é um... (TEMPO ESGOTADO) 

O Sr. Xuxu Dal Molin – Só um aparte, Presidente.  

Todas as rodovias asfaltadas necessariamente têm que ter pontes de concreto, 

então isso já é fato. Eu acho que nós só deveríamos consultar a Sinfra, porque a ideia é essa mesma, 

é proibir ponte de madeira, mas também não podemos ser um ordenador... Ter uma lei que não vai 

pegar, porque ainda há algumas situações que inviabilizam. 

Então, não quero aqui cometer nenhuma... Criar uma situação no Estado em que 

vai ser só ponte de concreto, se ainda não tem capacidade. Mas a ideia é essa mesma, chegar a esse 

ponto, em que sejam todas de concreto.  

O SR. VALMIR MORETTO – ...só para complementar, Deputado Xuxu, nós 

podemos fazer um novo texto. Eu acho que nas rodovias, primeiro, quando implantar uma nova 

rodovia, o Estado já fica obrigatoriamente... Porque, quando estadualizamos uma rodovia, pensamos 

o quê? Que a situação do município não está sendo adequada, o município não está suportando, e há 

a necessidade da mão do Estado de Mato Grosso para aquela rodovia vicinal... (TEMPO 

ESGOTADO)... Ser transformado numa estrada estadual.  

E tenho conversado na Casa Civil, tenho conversado com o secretário Marcelo, 

inclusive ontem fui atendido de pronto, para que não fosse mais... O secretário determinou que não 

fosse mais investido 1 milhão e 400 na ponte, mas sim 3 milhões e 400, transformando numa obra 

definitiva. Então, acho que é o caminho que a Assembleia também tem que defender.  

Agora, a manutenção, há certas pontes que é diferente, cada caso é um caso. 

Então, vamos manter a manutenção quando tiver a viabilidade econômica e, quando não tiver, 

vamos manter o posicionamento da substituição por ponte de madeira.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Para discutir, o Deputado Chico 

Guarnieri.  
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O SR. CHICO GUARNIERI – Senhor Presidente, senhora e senhores Deputados, 

quero dizer, Deputado Wilson, ao Deputado Dal Molin e Moretto, se fosse possível, para eles 

devolverem a vista e nós fazermos um aprimoramento em segunda votação, para que isso não possa 

atrasar.  

O Governo do Estado, tenho acompanhado, sou produtor rural ali em Barra do 

Bugres, só na MT-247, vou dar um exemplo para vocês, já substituiu 8 pontes de madeira por 

concreto, concretizou isso ano passado. E aqui não diz... Aqui diz que é novas pontes, não está 

dizendo que é uma reforma de algo urgente e que precisa.  

Então, gostaria de pedir, se fosse possível, aos nobres Deputados Dal Molin e 

Moretto que devolvessem a vista e nós votássemos esse projeto em primeira votação, e em segunda 

votação nós juntos, em conjunto todos nós pudéssemos pôr as emendas necessárias para aprimorar, 

para deixar melhor. 

Nós sabemos também, como produtor rural, que, às vezes, precisa de uma reforma 

de uma ponte dessa de urgência, mas aqui está dizendo que é novas construções e podemos melhorar 

esse projeto; se for preciso melhorar alguma coisa, faremos emenda em segunda votação. 

Então, fica o meu pedido aqui, se fosse possível, para vocês devolverem esse 

pedido de vista e nós, em segunda votação, poderíamos fazer esse aprimoramento, as emendas 

necessárias que fosse possível, tá!  

Meu muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Consulto os dois Deputados que 

solicitaram vista se abrem mão? 

Deputado mantém vista. Deputado Moretto mantém a vista. Concedida a vista ao 

Deputado Dal Molin e Moretto, em conjunto. 

O Sr. Xuxu Dal Molin – Presidente, como nosso colega está chegando agora, é um 

pedido, sabemos que isso seria mais um tema de indicação ao Governo para criar o programa e tudo 

mais. Mas obviamente há outra votação, para mim, não teria objeção, viu, Chico, tá!  

Vou pedir licença uns minutos da Sessão, Presidente, só informar que não 

consegui na primeira parte... Nós estamos indicando a criação da delegacia digital da mulher e uma 

Moção de Aplausos a dona Virgínia Mendes pelo Programa Ser Mulher, que está sendo entregue.  

Sou autor do projeto Mulher Empreendedora, pioneiro no Brasil. E quero delegar 

isso a Sheila, que está chegando agora, uma mulher, capaz de até ajudar a ampliar esses trabalhos, 

esses projetos, porque Mato Grosso está sendo pioneiro em muitas políticas públicas contra a 

violência à mulher.  

E finalizo aqui dizendo ao nosso colega vereador e agora Deputado de Sinop que 

nós temos duas emendas lá para UTIs infantil e para o hospital de Sinop, quero te passar também 

isso, Deputado, para você ajudar a coordenar lá, também sou suplente, tenho toda a humildade aqui 

de nos unirmos para viabilizar mais leitos e juntos conseguirmos melhorar a saúde da região.  

Obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Concedida a vista ao Deputado 

Moretto. 

PL nº 884/2023 (PROJETO DE LEI Nº 884/2023, EM 1ª DISCUSSÃO), autor: 

Deputado Júlio Campos, que dá o nome de Ponte Manoel Roberto de Almeida, na MT-050, sobre o 

Ribeirão Cocais, que divide o município de Nossa Senhora do Livramento e Várzea Grande. O 

parecer é favorável da Comissão de Infraestrutura (URBANA E DE TRANSPORTE).  

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª.  
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PL nº 970/2023 (PROJETO DE LEI Nº 970/2023, DE AUTORIA DO 

DEPUTADO WILSON SANTOS, EM 1ª DISCUSSÃO), que institui o Censo de Déficit e 

Inadequação Habitacional no Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de 

Infraestrutura (URBANA E DE TRANSPORTE). 

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª.  

PL nº 988/2023 (PROJETO DE LEI Nº 988/2023, EM 1ª DISCUSSÃO), do 

Deputado Diego Guimarães, que denomina Mercides Castilho a ponte de concreto sobre o Rio 

Verde na (RODOVIA) MT-560, que liga Sorriso a Tapurah. O parecer é favorável da Comissão de 

Infraestrutura (URBANA E DE TRANSPORTE).  

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª. 

PL nº 1.022/2023 (PROJETO DE LEI Nº 1.022/2023, DE AUTORIA DO 

DEPUTADO WILSON SANTOS, EM 1ª DISCUSSÃO), que dispõe sobre a obrigatoriedade do 

fornecimento ao consumidor de informações e documentos por parte de operadoras de planos e 

seguros privados de assistência à saúde do valor do serviço referente a coparticipação no momento 

de sua utilização. O parecer é favorável da Comissão de Defesa (DO CONSUMIDOR E DO 

CONTRIBUINTE).  

Em discussão. Não há quem queria discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª.  

PL nº 1.041/2023 (PROJETO DE LEI Nº 1.041/2023, EM 1ª DISCUSSÃO), 

autora: Deputada Janaina Riva, que dá o nome de Alceu Antônio Veronese o trecho da MT-183, que 

liga o município de Aripuanã ao (MUNICÍPIO DE) Juína. O parecer é favorável da Comissão de 

Infraestrutura (URBANA E DE TRANSPORTE).  

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado (E VAI À 2ª DISCUSSÃO).  

PL nº 1.082/2023 (PROJETO DE LEI Nº 1.082/2023, EM 1ª DISCUSSÃO), do 

Deputado Fábio Tardin “Fabinho”, que dispõe sobre a vedação do aumento de tarifas de pedágio 

quando houver atraso no cronograma de execução de obras ou melhorias previstas nos contratos de 

concessão de serviços públicos do sistema rodoviário firmados pelo Estado de Mato Grosso. O 

parecer é favorável da Comissão de Infraestrutura (URBANA E DE TRANSPORTE), rejeitando o 

Projeto nº 1.148/2023, apenso.  

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª.  

Em 1ª votação, PL nº 1.068/2023 (PROJETO DE LEI Nº 1.068/2023, EM 1ª 

DISCUSSÃO), autor: Deputado Juca do Guaraná, que denomina Ponte Abenel Rondon, localizada 

sobre o Córrego do Bravo, no município de Rosário (OESTE). O parecer é favorável da Comissão 

de Infraestrutura (URBANA E DE TRANSPORTE). 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir a matéria, em votação. 

Os que concordam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª. 

PL nº 1.132/2023 (PROJETO DE LEI Nº 1.132/2023, EM 1ª DISCUSSÃO), do 

Deputado Damiani da TV, que dispõe sobre o treinamento dos colaboradores das empresas que 

operam na rede de transporte público (ESTADUAL) para assegurar o direito ao transporte e à 

mobilidade da pessoa com deficiência ou com mobilidade reduzida. O parecer é favorável da 

Comissão de Infraestrutura (URBANA E DE TRANSPORTE).  

Coloco em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª.  
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Projeto de Lei nº 1.231/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Paulo Araújo, 

que dispõe sobre diretrizes para Cidades Inteligentes (SMART CITIES) no âmbito do Estado de 

Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Infraestrutura (URBANA E DE 

TRANSPORTE).  

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª.  

PL nº 1.253 (PROJETO DE LEI Nº 1.253/2023, EM 1ª DISCUSSÃO), autor: 

Deputado Barranco, que dispõe acerca da notificação compulsória dos casos de subnutrição infantil 

às autoridades da área de saúde (DO ESTADO DE MATO GROSSO, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS). O parecer é favorável da Comissão de Saúde, (PREVIDÊNCIA E 

ASSISTÊNCIA SOCIAL).  

Coloco em discussão a matéria. Não há quem queira discuti-la, em votação. Os 

que concordam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª.  

PL nº 1.259/2023 (PROJETO DE LEI Nº 1.259/2023, EM 1ª DISCUSSÃO), do 

Deputado Fábio Tardin “Fabinho”, que dispõe sobre a criação do Programa Farmácia Solidária (NO 

ÂMBITO DO ESTADO DE) Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Saúde, 

(PREVIDÊNCIA E ASSISTÊNCIA SOCIAL).  

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam, permaneçam como se encontram. Os contrários se manifestem (PAUSA). Aprovado. 

Vai à 2ª.  

Projeto de Lei nº 1.330/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), autor: Dr. Eugênio, que 

dispõe sobre campanha de orientação para uso seguro da faixa de segurança de pedestre. O parecer é 

favorável da Comissão de Infraestrutura (URBANA E DE TRANSPORTE).  

Em discussão. Não há quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª. 

Projeto de Resolução nº 574/2023 (EM 1ª DISCUSSÃO), autores: Deputado Dr. 

João e Wilson Santos, que denomina a Sala da Secretaria de Serviços Legislativos da Assembleia 

Legislativa de Mato Grosso de Nadir Nascimento de Souza. O parecer é favorável da Comissão de 

Trabalho (E ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA). 

Em discussão... Para quem não sabe quem é Dona Nadir, ela é uma servidora que 

entrou aqui em 1963, se não estiver equivocado, e trabalhou até 2014, é uma espécie de servidora 

padrão.  

Com a palavra, para discutir a matéria, o Deputado e ex-governador de Mato 

Grosso, Júlio José de Campos.  

O SR. JÚLIO CAMPOS – Senhor Presidente, senhoras e senhores Parlamentares, 

realmente, como bem disse o Presidente em exercício Wilson Santos, quem não conheceu a doutora 

Nadir talvez não saiba dessa justa homenagem que lhe é prestada neste momento.  

Tive o privilégio de trabalhar com ela quando governador de Mato Grosso de 1983 

a 86, ela era secretária-geral da Mesa Diretora e era a mulher que comandava todo o Expediente 

desta Casa, foi auxiliar de vários presidentes. 

Eu lembro muito bem, na gestão dos presidentes Oscar Ribeiro, Alves Ferraz, dos 

demais presidentes que passaram por esta Casa, tudo a doutora Nadir resolvia a contento, sem hora 

para nos atender. Era uma pessoa que se preocupava com as mensagens, com os erros, com os 

acertos, realmente uma homenagem muito justa.  

Há pouco tempo ainda me encontrei com ela, velinha, mas bastante lúcida, uma 

pessoa que realmente marcou a minha vida como político e como frequentador desta Casa. Comecei 
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a frequentar a Assembleia Legislativa, Presidente Wilson Santos, ainda quando ela funcionava na 

Avenida Getúlio Vargas, no 2º andar do prédio do Tribunal de Justiça. 

Naquela época, a Assembleia do Estado de Mato Grosso íntegro, Mato Grosso e 

Mato Grosso do Sul, que hoje são separados, tínhamos 30 Deputados Estaduais, e o meu tio, o então 

Deputado Estadual Licínio Monteiro da Silva, era Presidente da Casa, e eu já garoto, estudante do 

Colégio Salesiano São Gonçalo, chegava até a matar aula para ir assistir sessão nos grandes debates. 

Eu me lembro de um deputado de Dourados que se chamava Weimar Gonçalves 

Torres, era um orador brilhante, era do antigo PSD e debatia com o Castro Pinto, Júlio Abbot Castro 

Pinto, que era deputado da UDN no governo, na época de Ponce de Arruda, depois do governo 

Pedrossian. 

Enfim, era uma Assembleia de debates. Eu fico triste, hoje, de ver que aqui a nossa 

Casa não debate mais, não temos sequer mais o Grande Expediente. É uma pena, Deputado Cattani, 

o senhor que é um orador que sempre está debatendo, procurando dar a sua ideia, nós não temos 

aqui mais oportunidade de debater. 

Deputado Thiago Silva, que é um homem que gosta de ocupar a tribuna, nós 

ficamos frustrados aqui, nós temos o que? Três minutos, já está acabando o meu tempo, daqui a 

pouco sou mudo, aliás, já... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Vou conceder mais três minutos a 

Vossa Excelência.  

O SR. JÚLIO CAMPOS – ...assim fico... Disse para o Deputado: nós temos que 

mudar o nosso Regimento Interno ou então fazer cumprir o Regimento Interno voltando a ter os 

grandes debates nesta Casa, voltando a ter o Grande Expediente, quero oportunidade! 

E vou sugerir ao Presidente Eduardo Botelho, ao Secretário Max que coloquem 

aqui, como é na Câmara dos Deputados, lá embaixo dois microfones para a Bancada do Governo e 

para a Bancada da Oposição ter direito a aparte. 

Hoje, você não pode dar um aparte, você tem que subir aqui em cima, ficar na fila 

para falar três minutos e depois a sua voz é calada, imediatamente tem que pedir favor para 

aumentar mais um minuto, mais um minuto.  

Então, realmente, essa homenagem me faz relembrar da velha Assembleia, e quero 

nesta oportunidade cumprimentar o autor do projeto pela homenagem justa que presta a nossa 

querida e grande doutora Nadir, por ter realmente prestado relevante serviço por mais de 40 anos, 

acredito, nesta Casa do povo mato-grossense. Parabéns ao autor do projeto, e peço a todos que 

aprovemos por unanimidade essa justa homenagem.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – “Nadir Nascimento Souza nasceu 

em Poxoréu, em 1936. Tomou posse na Assembleia, em 1963, no cargo de taquígrafa parlamentar. 

Exerceu o cargo de chefe de Seção da Redação por 8 anos. Em 1985, foi nomeada secretária das 

Sessões Plenárias. Em 1989, foi designada secretária executiva para os trabalhos constituintes até a 

promulgação. 

Em 1993, foi nomeada secretária de Serviços Legislativos, cargo que exerceu até a 

sua aposentadoria, quando foi convidada para continuar exercendo-o em reconhecimento à sua 

competência, eficiência e confiabilidade dos seus serviços e dedicação ao Poder Legislativo.  

Nadir Nascimento Souza aposentou-se em 1996 e continuou prestando serviços à 

Assembleia Legislativa de Mato Grosso como comissionada até 2014.  

Em 2004, o então Presidente da Assembleia Legislativa, Deputado José Riva, 

afirmou: ‘Dona Nadir tem um trabalho imprescindível neste Poder. Sempre muito zelosa e exigente. 

Quando se fala na história do Poder Legislativo, nestes últimos 40 anos, não dá para falar sem Dona 

Nadir’.  
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Dona Nadir contribuiu sobremaneira para a formação profissional de muitas 

profissionais que ocupam até hoje postos estratégicos na Secretaria de Serviços Legislativos.  

Com o propósito de engrandecer tão importante personalidade, solicitamos a 

aprovação deste projeto de resolução pelos nobres Pares desta Casa de Leis.”  

Assina o Deputado Estadual Dr. João.  

Continua em discussão a matéria. Não havendo colega que queira discutir, em 

votação. Os que concordam, permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai à 2ª. 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 
 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Encerrada a Ordem do Dia, 

passemos às Explicações Pessoais.  

Inscritos o Deputado Thiago Silva e o Deputado Chico Guarnieri.  

Com a palavra, o Deputado Thiago Silva.  

O SR. THIAGO SILVA – Senhor Presidente, nobres colegas Parlamentares, 

gostaria aqui pela Explicação Pessoal fazer a leitura de algumas moções, alguns requerimentos que 

nós apresentamos. 

O primeiro que quero fazer leitura nesta Sessão é da Moção de Pesar pelo 

falecimento do professor Pedro Valuz Ribeiro, professor Pedro, como era conhecido. 

Pedrinho foi diretor da Escola Domingos Aparecido Santos, lá no município de 

Rondonópolis, um servidor público exemplar, fez um grande trabalho como professor, como diretor, 

lutou muito para que a Escola Domingos Aparecido Santos pudesse ser reformada. 

Uma luta que nós fizemos juntos e, graças a Deus, o Governo do Estado autorizou 

e acompanhamos ali o início daquela obra. Infelizmente, nós perdemos o professor Pedro Ribeiro na 

última semana, eu quero aqui deixar esta Moção de Pesar, os meus sentimentos a todos os familiares 

do professor Pedro.  

Senhor Presidente, também nesta Sessão nós estamos aqui apresentando duas 

indicações, que são um pedido da liderança comunitária lá da grande região Salmen, do Joales Silva, 

que é para aquisição de uma ambulância e para construção de uma policlínica lá na grande região 

Salmen. 

A região Salmen é maior do que muitos municípios do Estado de Mato Grosso e é 

carente na área de infraestrutura, na área de educação, principalmente na área de saúde, e nós 

estamos aqui apresentando essa indicação solicitando tanto ambulância, como a construção de uma 

UPA, uma Unidade de Pronto Atendimento, para atender aquela população tão querida por meio 

dessa reivindicação, por meio desse pedido do líder comunitário Joales Silva.  

Também apresento aqui, senhor Presidente, uma Moção de Aplausos aos 49 anos 

da Igreja Só o Senhor é Deus.  

A Igreja Só o Senhor é Deus, que hoje está sendo presidida pelo bispo Darcy 

Amorim e tem como vice-presidente o bispo Geraldo Marciano. E aqui quero fazer menção também 

do pastor Jairo, que é o pastor lá de Rondonópolis. 

É uma igreja que tenho um carinho muito grande, temos ali vários amigos, vários 

irmãos, e quero aqui cumprimentar, parabenizar a todos os pastores, a todos os missionários, a todos 

os obreiros da Igreja Só o Senhor é Deus pelo trabalho de evangelização, de pregação da palavra de 

Deus e pelo trabalho social que a igreja está fazendo em todo o Brasil. Então, ficam aqui os meus 

parabéns aos 49 anos da Igreja Só o Senhor é Deus.  

Senhor Presidente, mais três minutinhos aqui só para concluir a minha fala.  
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Senhor Presidente, gostaria aqui, com base no Salmo 30, versículo 12, que diz o 

seguinte: “Feliz é a nação cujo Deus é o Senhor”, lamentar e repudiar o que aconteceu no último 

final de semana lá no município de Tangará da Serra. Recebi aqui vários vídeos, várias reclamações, 

várias mensagens de vários pastores com um fato que nós queremos aqui repudiar e lamentar.  

Uma missionária que estava pregando, que estava cantando lá no município de 

Tangará da Serra foi parada ali, o culto foi parado para que ela pudesse ser conduzida até a delegacia 

ali do município de Tangará da Serra, porque o som da igreja estava em 70 decibéis. 

E, infelizmente, queremos lamentar esse ato que aconteceu lá no município de 

Tangará da Serra. Porque nós sabemos o trabalho que as igrejas têm feito em todo o Estado de Mato 

Grosso, o trabalho de levar as boas novas, o trabalho de pregar a palavra de Deus, de salvar a almas 

para o reino de Deus, de levar a esperança para as famílias mato-grossenses, e essa igreja lá no 

município de Tangará da Serra não tem sido diferente. 

E, no último domingo, nós ficamos muito surpresos com o que aconteceu lá no 

município de Tangará da Serra, onde essa missionária estava pregando, estava louvando a Deus, 

onde várias pessoas estavam ali participando do culto e de repente chegou ali a equipe de fiscais da 

prefeitura, chegou a Polícia Militar interrompendo o culto e conduziu a missionária, juntamente com 

os equipamentos, até a delegacia.  

Quero dizer que isso é inadmissível, é lamentável para o Estado de Mato Grosso, 

nós não podemos permitir a intolerância religiosa aqui no nosso Estado. As igrejas têm papel 

fundamental, além de fazer o social e de pregar a palavra de Deus, o amor de Cristo. 

Isto nós precisamos incentivar, Deputado Wilson Santos, nós precisamos 

incentivar a abertura de mais igrejas aqui no nosso Estado, porque são tantos problemas que nós 

passamos nesses últimos anos com a pandemia e as igrejas foram fundamentais, juntamente com o 

Governo do Estado, para levar uma palavra de amor, uma palavra de conforto. 

Então, fica aqui o meu repúdio a esse ato que aconteceu em Tangará da Serra, 

estamos aqui apresentando essa nota de repúdio, para que não aconteça mais, não só em Tangará da 

Serra, mas em todo o Estado de Mato Grosso e que nós possamos incentivar a abertura de mais 

igrejas para que o amor de Jesus Cristo possa ser propagado nos quatro cantos do Estado de Mato 

Grosso. 

Muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Próximo inscrito é o Deputado 

Chico Guarnieri.  

O SR. CHICO GUARNIERI – Senhor Presidente, senhores Deputados, quero 

agradecer aqui a presença de todos que vieram de Barra do Bugres nos prestigiar com esta posse. 

Quero agradecer aqui, primeiramente, a Deus, quero agradecer a minha família, 

quero agradecer a meus filhos, a minha esposa, a minha neta que está aqui presente, Isabela, que 

hoje faz um ano e quatro meses. Quero agradecer a meu neto Antony, também que veio, a minhas 

noras que estão aqui. 

E dizer que hoje é o Dia dos Avós, estou muito feliz por estarem aqui presentes 

dois netos meus, quero agradecer aqui a todos, todos os vereadores em nome do presidente da 

Câmara Municipal de Barra do Bugres, vereador Nei. 

Quero agradecer toda a imprensa de Barra do Bugres, quero agradecer realmente a 

todos aqueles que vieram aqui prestigiar esta nossa posse, e pode ter certeza de que nós vamos 

representar da melhor maneira possível a imprensa falada, escrita, televisiva que estão aqui dando 

cobertura para nós. 

Meu sobrinho também ali presente, filho do Leonardo. Quero agradecer 

imensamente ao pastor Jovercino, todos os pastores que vieram aqui.  
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E quero dizer, Deputado Thiago Silva, que esse repúdio que o senhor registrou 

aqui tem todo o nosso apoio, é inadmissível que nós possamos ter essa intolerância religiosa que ali 

em Tangará da Serra ocorreu no último fim de semana, uma missionária, cantando o hino com 70 

decibéis, foi conduzida até a delegacia. Fica aqui também o nosso registro de repúdio a todo esse 

ato, contra a intolerância religiosa.  

E quero dizer que, realmente, nós estamos felizes aqui, vamos estar aqui 

trabalhando, a nossa equipe vai estar aqui conosco presente, nossos assessores, agradecer o 

presidente do Sindicato Rural de Barra do Bugres, Rogério Romanini; o presidente do Grupo 

Barralcool, o senhor Agostinho, e o diretor do Grupo Barralcool Dante Petroni; todas as lideranças 

que estiveram aqui, todos os vereadores, enfim, toda a população que esteve aqui presente. Quero 

registrar aqui mesmo a gratidão por vocês que vieram nos acompanhar aqui, um grande abraço.  

Muito obrigado, Deputado Wilson, pela oportunidade.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Parabéns, Deputado Chico 

Guarnieri, que Vossa Excelência possa representar à altura aquela gente bravia do Médio-Norte 

mato-grossense.  

Quero ler aqui uma notícia muito importante, muito positiva que está aqui no G1, 

em nível nacional.  

“Embrapa abrirá concurso público pela 1ª vez após 15 anos, em entrevista ao G1, 

Sílvia Massruhá disse que o Governo Federal já aprovou o concurso e que as inscrições devem 

começar no 1º semestre do ano que vem. No total, serão ofertadas 890 vagas.  

A Empresa Brasileira de Pesquisa Agropecuária - Embrapa irá abrir concurso 

público pela 1ª vez nos últimos 15 anos. O concurso já está aprovado. O último concurso da 

instituição ocorreu em 2009 e, até 2014, o órgão continuou chamando as pessoas que estavam na 

lista de reserva. 

Portanto, faz 10 anos que não temos gente nova na Embrapa. No total, são 

ofertadas 890 vagas, que serão distribuídas entre os próximos 4 anos. As novas posições serão para 

cargos de técnico, analista e pesquisador.  

A presidente comentou que a abertura de novas vagas é importante após cortes de 

recursos e desligamentos de funcionários nos últimos anos. A Embrapa é um órgão ligado ao 

Ministério da Agricultura, que realiza pesquisa para melhorar a produção de alimentos no Brasil.  

A Embrapa teve um programa de demissão voluntária em 2019. Saíram algumas 

pessoas que já estavam para se aposentar. No total, 1.100 pessoas saíram. 

Estamos em um momento na Embrapa de transição. Então, é importante a 

convivência de quem está chegando com quem está saindo.”  

Uma boa notícia de empregos aí, 890 vagas na Embrapa. 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 
 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Não havendo mais nada a tratar, 

convoco reunião ordinária para o próximo dia 16 de agosto às 10 horas da manhã. 

Está encerrada esta Sessão. (LEVANTA-SE A SESSÃO.) 

 

(PARTICIPARAM DA SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO 

ASSEMBLEIA FORTE - DILMAR DAL BOSCO, JÚLIO CAMPOS, XUXU DAL MOLIN, 

PAULO ARAÚJO E BETO DOIS A UM; BLOCO MOVIMENTO DEMOCRÁTICO 

BRASILEIRO - JUCA DO GUARANÁ, THIAGO SILVA E VALTER MIOTTO; BLOCO 

EXPERIÊNCIA E TRABALHO - DIEGO GUIMARÃES, LÚDIO CABRAL, NININHO E 
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WILSON SANTOS; BLOCO DIREITA DEMOCRÁTICA - ELIZEU NASCIMENTO E 

GILBERTO CATTANI; BLOCO PARLAMENTARES UNIDOS - DR. EUGÊNIO, FÁBIO 

TARDIN “FABINHO”, MAX RUSSI E VALMIR MORETTO; PTB - CHICO GUARNIERI; 

PSDB - ADENILSON ROCHA E SHEILA KLENER. DEIXARAM DE PARTICIPAR OS 

SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: EDUARDO BOTELHO, JANAINA RIVA E VALDIR 

BARRANCO, CONFORME MEMORANDO Nº 211/2023.)  
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